

## 精準健康秋季講堂暨 109 學年度師生聯合學術研究發表會

臺北醫學大學為因應全球精準健康的發展趨勢，於 2020 年 8 月成立「臺北醫學大學精準健康研究中心」，啟動精準健康相關研究推動，包含精準預防、精準診斷、精準治療及精準照護。另外，也同步規劃「精準健康四季講堂」及系列演講，就精準健康之發展趨勢進行探討，期待能找到新的方向與機會。



2020 年特別邀請本校精準健康研究團隊，醫學系微免學科林秋烽教授，分享「精準免疫學：免疫監測於免疫療法」；臨床醫學研究所蔡坤志教授，講授「不定腫瘤類型抗癌藥物用於癌症精準治療的新進展」。**【圖：林秋烽教授（左圖）、蔡坤志教授（右圖）分享】**



還有，保健營養學系楊素卿教授以「高齡營養之精準預防與照護：高齡營養研究中心之使命」為主題；以及呼吸治療學系劉文德副教授，講題「精準智慧醫療在睡眠呼吸中止症的應用」。講者各自分享對精準健康的研究經驗，互相切磋討論，期待能藉由本次活動，提升本校在精準健康方面的研究創新能量，並從中找到新的機會與方向。

**【圖：楊素卿教授（左圖）、劉文德副教授（右圖）分享】**

本校自 85 學年度起，為提升學術交流，培養學生學術發表能力，每年定期舉辦的「師生聯合學術研究發表會」，於 109 學年度正式邁入第 24 年，這次特別與「精準健康秋季講堂」於 2020 年 11 月 2 日同時舉辦。此外，並將論文分為：基礎醫學，藥學及中醫藥，營養及生物科技，臨床醫學，公共衛生、護理及醫學科技，生物材料及牙科，

結盟醫院，大專生計畫，及國防北醫合作計畫等 9 組，計有 147 件海報論文參展，各組擇優選取數名頒發獎狀及獎勵金，並於 2021 年 1 月 7 日行政會議中公開頒獎。

【下圖：本校精準健康秋季講堂暨 109 學年度師生聯合學術研究發表會大合影】



(文/研究發展處)